
  

Recurso Nº: 0000076/2019 

 

 

 

1 

 

A U D I E N C I A   N A C I O N A L 
 

Sala  de lo  Contencioso-Administrativo 
SECCIÓN SÉPTIMA 

 
 

Núm. de Recurso:  0000076/2019 
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Núm. Registro General:  00487/2019 
Demandante:  AYUNTAMIENTO DE CARREÑO 
Procurador:  JOSE IGNACIO DE NORIEGA ARQUER 
Demandado:  CONSEJO DE TRANSPARENCIA Y BUEN GOBIERNO 
Abogado Del Estado  
  
  
Ponente IImo. Sr.: D. JOSÉ GUERRERO ZAPLANA  
 

 
 

S E N T E N C I A  Nº:    

 

 

 

 
IIma. Sra. Presidente: 
Dª. BEGOÑA FERNANDEZ DOZAGARAT 
 
Ilmos. Sres. Magistrados: 
D. JOSÉ GUERRERO ZAPLANA 
D. LUIS HELMUTH MOYA MEYER 
Dª. YOLANDA DE LA FUENTE GUERRERO 
 

 
 

Madrid, a nueve de marzo de dos mil veinte. 
 

 VISTO por la Sección Séptima de la Sala de lo Contencioso Administrativo de 
la Audiencia Nacional, el recurso de apelación núm. 76/2019, promovido por el 
AYUNTAMIENTO DE CARREÑO, contra la sentencia dictada por el Juzgado Central 
de lo Contencioso Administrativo Número 11 de fecha 25 de Septiembre de 2019 por 
la que desestima el recurso contencioso interpuesto frente a la resolución de 16 de 
noviembre de 2018 por la que el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno 
(CTBG) acuerda “estimar por motivos formales” la reclamación presentada por la 
Asociación Vecinal San Juan de Tamón frente a la desestimación presunta por 
silencio administrativo, de la solicitud de información formulada por dicha Asociación 
al Ayuntamiento de Carreño acerca del "contrato y facturas del arreglo del camino 
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denominado "Las Trancas", llevado a cabo con el fondo de compensación de 
Cogersa de 2017".   
 
 Ha sido parte en autos la Administración demandada representada por el 
Abogado del Estado. 
  
 

ANTECEDENTES DE HECHO 
 
  PRIMERO. – Se interpuso recurso contencioso frente a la resolución de 16 
de noviembre de 2018 por la que el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno 
(CTBG) acuerda “estimar por motivos formales” la reclamación presentada por la 
Asociación Vecinal San Juan de Tamón frente a la desestimación presunta por 
silencio administrativo, de la solicitud de información formulada por dicha Asociación 
al Ayuntamiento de Carreño acerca del "contrato y facturas del arreglo del camino 
denominado "Las Trancas", llevado a cabo con el fondo de compensación de 
Cogersa de 2017". 
 
 Tras la tramitación del oportuno recurso contencioso administrativo por el 
Juzgado Central de lo Contencioso Número 11, se dictó sentencia cuyo fallo, 
literalmente, decía que era procedente: DESESTIMAR el recurso contencioso-
administrativo promovido contra la resolución de 16 de noviembre de 2018 por la 
que el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno (CTBG) acuerda “estimar por 
motivos formales” la reclamación presentada por la Asociación Vecinal San Juan de 
Tamón frente a la desestimación presunta, por silencio administrativo, de la solicitud 
de información formulada por dicha Asociación al Ayuntamiento de Carreño acerca 
del "contrato y facturas del arreglo del camino denominado "Las Trancas", llevado a 
cabo con el fondo de compensación de Cogersa de 2017", confirmando el acto 
impugnado por ser conforme a Derecho. Se condena en costas a la parte actora con 
el límite expresado en el último Fundamento de Derecho.    
  
  SEGUNDO. – Por el Ayuntamiento se interpuso recurso de apelación contra 
la referida sentencia tras lo que se dio traslado al Abogado del Estado que se opuso 
a la admisión del recurso de apelación, interesando la confirmación de la sentencia. 
  
  TERCERO. - No habiéndose solicitado la práctica de prueba, se declararon 
conclusas las presentes actuaciones de recurso de apelación y quedaron pendientes 
para votación y fallo.  
  
  CUARTO. - Para votación y fallo del presente recurso de apelación, se 
señaló el día 3 de Marzo, designándose ponente al Ilmo. Sr. Magistrado D. JOSÉ 
GUERRERO ZAPLANA.  
  
 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 
 
  PRIMERO. - Es objeto del presente recurso contencioso administrativo la 
sentencia dictada por el Juzgado Central de lo Contencioso Administrativo Número 
11 de fecha 25 de Septiembre de 2019 por la que desestima el recurso contencioso 
interpuesto frente a la resolución de 16 de noviembre de 2018 por la que el Consejo 
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de Transparencia y Buen Gobierno (CTBG) acuerda “estimar por motivos formales” 
la reclamación presentada por la Asociación Vecinal San Juan de Tamón frente a la 
desestimación presunta por silencio administrativo, de la solicitud de información 
formulada por dicha Asociación al Ayuntamiento de Carreño acerca del "contrato y 
facturas del arreglo del camino denominado "Las Trancas", llevado a cabo con el 
fondo de compensación de Cogersa de 2017". 
 Dicha sentencia se dictó en el recurso ordinario 3/2019 instado a iniciativa del 
Ayuntamiento de Carreño. 
 La resolución recurrida era la de fecha 16 de noviembre de 2018 por la que el 
Consejo de Transparencia y Buen Gobierno (CTBG) acordaba “estimar por motivos 
formales” la reclamación presentada por la Asociación Vecinal San Juan de Tamón 
frente a la desestimación presunta por silencio administrativo, de la solicitud de 
información formulada por dicha Asociación al Ayuntamiento de Carreño acerca del 
"contrato y facturas del arreglo del camino denominado "Las Trancas", llevado a 
cabo con el fondo de compensación de Cogersa de 2017". 
  
  SEGUNDO. – La resolución del CTBG objeto de impugnación basa su 
estimación, que denomina, a efectos formales, en el siguiente razonamiento: 
 “Según consta en el expediente, el Ayuntamiento ha dado traslado mediante 
correo postal con acuse de recibo de la información solicitada el pasado 30 de 
enero, en el domicilio particular del entonces Presidente de la Asociación de Vecinos 
San Juan de Tamón. Esto es, teniendo en cuenta que la solicitud fue presentada el 
17 de enero de 2018, el expediente se ha resuelto cumpliendo los plazos fijados en 
la LTAIBG, pero se debería haber realizado la notificación en la propia sede de la 
Asociación. Posteriormente, durante el mes de octubre se facilitó el acceso al 
expediente vía electrónica al cual accedieron, según manifiestan los propios 
interesados. De este modo, siguiendo el criterio establecido en anteriores 
resoluciones del Consejo de Transparencia y Buen Gobierno entre otras, las 
números R/272/2015, de 6 de noviembre; R/355/2015, de 10 de diciembre; y, 
finalmente, R/388/2015, de 17 de diciembre- ha de concluirse estimando la 
reclamación planteada por motivos formales al haber facilitado el Ayuntamiento de 
Carreño la información solicitada”. 
  
 Sobre esta base, la sentencia recurrida concreta el siguiente relato de hechos: 
 -La Asociación Vecinal San Juan de Tamón requirió al Ayuntamiento de 
Carreño con registro de entrada de 17 de enero de 2018, la información relativa al 
contrato y facturas del arreglo del camino denominado "Las Trancas", llevado a cabo 
con el Fondo de Compensación de Cogersa de 2017.  

 -Transcurrido el mes previsto en el artículo 20.1 de la LTAIP sin que le fuera 
notificada resolución expresa, la citada Asociación la entendió desestimada por 
silencio administrativo, recurriendo al Consejo de Transparencia y Buen Gobierno.  

 -Tras el traslado del escrito de la Asociación al Ayuntamiento de Carreño, éste 
manifestó que sí se había dictado resolución expresa, en fecha de 25 de enero de 
2018, concediendo el acceso solicitado, “en el domicilio de su entonces presidente, 
D. Luis Bernard Menéndez Martínez, recibido el 30 de enero de 2018”.  

 -El Consejo de Transparencia y Buen Gobierno comprobó que, el 
Ayuntamiento de Carreño había concedido el acceso a la información solicitada por 
parte de la Asociación Vecinal, tal y como ponen de manifiesto los folios 18 a 25 del 
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expediente administrativo, si bien la notificación se había realizado a un domicilio 
distinto del indicado por el representante de la Asociación en su escrito y que por 
esta razón, la Asociación no tenía constancia de dicha notificación. 
 
  TERCERO. – El razonamiento jurídico de la sentencia se basaba en los 
siguientes razonamientos: 
 -El Ayuntamiento recurrente tenía legitimación y ello pues el Ayuntamiento 
puede tener interés en que se declare que su actuación ha sido también 
formalmente correcta y tal interés debemos contemplarlo como susceptible de fundar 
esta legitimación. 
 -En aplicación del 41.3 de la Ley 39/2015 exige realizar la notificación en el 
domicilio especificado en la solicitud de información pues estamos ante un 
procedimiento instado a instancia de parte. Por eso se debió notificar en el domicilio 
de la asociación. 
 -Entiende la sentencia que la actuación del Ayuntamiento notificando en el 
domicilio del Presidente pues el firmante del escrito no estaba actuando a título 
particular sino en nombre y representación de la Asociación, y en esa condición fue 
como se presentó en el escrito. 
 -La denuncia efectuada ante el CTBG es un acto posterior y distinto al 
procedimiento de petición de información, y pueden ser perfectamente compatible 
tales actuaciones de señalar distintos domicilios, uno en la solicitud de información y 
otro en la denuncia (pues en un caso puede actuar como presidente y en otro como 
ciudadano particular), pero el domicilio que en este recurso se entiende 
indebidamente utilizado es el que fue consignado en la petición de información 
inicial.  

 -En consecuencia, debemos confirmar el acto impugnado por ser conforme a 
Derecho.   

  CUARTO. – La adecuada resolución de la cuestión que se somete a la 
consideración de esta Sala exige partir de unos datos previos: 
 -La asociación solicitante de información presentó la petición de información 
fijando como domicilio el suyo propio sito en la Calle La Iglesia s/n. La petición la 
encabezaba D. Luis Menendez Martinez. 
 -La resolución del Ayuntamiento recurrente en apelación se dirigió a esta 
persona con domicilio en la Calle Barrio La Fontanina Numero 6 y consta que la 
notificación la recibió (el dia 30 de Enero de 2018) Maria Concepción Martinez. 
 -Cuando presentó la misma asociación la reclamación ante el CTBG, utilizó 
como domicilio el de Calle Admiración de la Iglesia s/n y la reclamación la 
encabezaba D. Manuel Angel Garcia Martinez en representación, también, de la 
Asociación. 
 -Por lo tanto, el Ayuntamiento que debía responder a la petición de 
información es cierto que debió notificar la respuesta a dicha petición en el mismo 
domicilio fijado en la solicitud y ello en aplicación de lo previsto en el articulo 41.3 de 
la Ley 39/2015. 
 -Ahora bien, el segundo párrafo del articulo 41.3 habla de que “cuando no sea 
posible” se puede proceder a la notificación por otro modo diferente del modo 
ordinario, pero en el caso presente no consta que se haya producido dicha 
circunstancia de imposibilidad. 
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 -No se olvide que la resolución del CTBG lleva a cabo una estimación “solo 
formal” de la reclamación, por entender que se había ofrecido la información 
solicitada, por lo tanto, el sentido desestimatorio de la sentencia solo se refiere a la 
circunstancia de que se debió notificar en el domicilio de la Asociación. 
 
 La pretensión sostenida por la parte apelante consiste en que “se anule la 
resolución del Consejo de Transparencia y Buen Gobierno de fecha 15 de 
noviembre de 2018, en expediente RT/0249/2018, que acordó estimar por motivos 
formales la reclamación presentada frente al Ayuntamiento de Carreño por la 
Asociación Vecinal San Juan de Tamón. Con imposición a la demandada de las 
costas de la primera instancia”. 
 En relación a esta cuestión, debemos tomar en consideración que la 
Asociación que solicitó la información ha utilizado dos domicilios diferentes y la 
intervención de dos personas físicas distintas para presentar tanto la petición inicial 
de información como la reclamación al CTBG por lo que no puede entenderse que 
se haya producido ninguna infracción procedimental que justifique la estimación, ni 
siquiera por motivos formales: la información solicitada fue facilitada por el 
Ayuntamiento y la dirigió a la persona que encabezaba el escrito  (aunque es cierto 
que como representante de la asociación) por lo que no puede entenderse que la 
notificación fuera incorrecta. 
 Por lo tanto, la conclusión es que la información interesada fue ofrecida en 
plazo y ninguna estimación cabe de la reclamación presentada por la Asociación 
Vecinal San Juan de Tamon. 
 
  QUINTO. - De conformidad con lo dispuesto en el artículo 139.1 de la Ley 
reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa, no procede efectuar 
expresa imposición de las costas procesales causadas en esta instancia. 
 
 
 

FALLAMOS 
 

 Que estimamos el recurso de apelación, interpuesto por el AYUNTAMIENTO 
DE CARREÑO contra la sentencia dictada por el Juzgado Central de lo Contencioso 
Administrativo Número 11 de fecha 25 de Septiembre de 2019 por la que desestima 
el recurso contencioso interpuesto frente a la resolución de 16 de noviembre de 
2018 por la que el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno (CTBG) acuerda 
“estimar por motivos formales” la reclamación presentada por la Asociación Vecinal 
San Juan de Tamón frente a la desestimación presunta por silencio administrativo, 
de la solicitud de información formulada por dicha Asociación al Ayuntamiento de 
Carreño acerca del "contrato y facturas del arreglo del camino denominado "Las 
Trancas", llevado a cabo con el fondo de compensación de Cogersa de 2017", 
debemos anular la sentencia recurrida en apelación asi como la resolución del 
CTBG. 
 
 Sin expresa imposición de costas a ninguna de las partesLa presente 
sentencia es susceptible de recurso de casación que deberá prepararse ante esta 
Sala en el plazo de 30 días contados desde el siguiente al de su notificación; en el 
escrito de preparación del recurso deberá acreditarse el cumplimiento de los 



  

Recurso Nº: 0000076/2019 

 

 

 

6 

requisitos establecidos en el artículo 89.2. de la Ley de la Jurisdicción justificando el 
interés casacional objetivo que presenta. 
  
  
  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


